

А въ 25 день, въ недѣлю 9, у всенощнаго былъ въ Соборѣ же, къ литіи и величанію облачался, шестопсалміе говорилъ самъ, и литургію служилъ въ Соборѣ же, облаченіе было саккосъ алтабасной новой, амафорій воскресной новой же, митра средняя.

Въ 26 и въ 27 день службы небыло.

И тогоже дня святѣйшій патріархъ ходилъ въ Новодѣвичь монастырь, и послѣ маляя вечерни пѣлъ молебень со властью, и ночевалъ у духовника въ кельѣ.

Въ 28 день у всенощнаго былъ, на всенощномъ величаніе и славословіе и до огнуста пѣли пѣвчіе патріарши. На утріе кресты стрѣтилъ у святыхъ вратъ, и евангеліе челъ и осѣненіе по чину. Послѣ литургіи кресты проводилъ до тѣхъ же вратъ.

Великій Государь у всенощнаго и литургіи былъ. Святѣйшему патріарху столовое и вечернее кушанье было въ Троицкомъ селѣ Голянищевѣ. И былъ тамо 29 и 30 число. И тогоже числа, слушавъ литургію въ Троицкомъ селѣ, пришелъ къ столовому кушанью къ Москвѣ.

Въ 31 день службы небыло.

И тогоже числа послѣ литургіи святѣйшій патріархъ ѣздилъ на Крутицы, посѣщать митрополита Павла.

МѢСЯЦЪ АВГУСТЪ.

Въ 1 день, въ недѣлю 10, святѣйшій патріархъ у всенощнаго былъ въ Соборѣ, и ходъ на воду былъ. Прежде хода изъ олтаря крестъ вынесъ въ царскіе двери на главѣ, и положилъ на палокъ; и пришедъ съ рѣки, было поклоненіе честному кресту по чину. На воду ходилъ и служилъ въ саккосѣ крещатомъ лазоревомъ.

Во 2 день святѣйшій патріархъ у всенощнаго былъ у Василия Блаженнаго, облаченіе было и литургію служилъ. А въ вечеру у молебна небылъ.

Въ 3, 4 и въ 5 день службы небыло.

Въ 6 день святѣйшій патріархъ былъ упрздника у Спаса на дворѣ у всенощнаго и литургію служилъ. Облаченіе было саккосъ алта-

басной. Великій Государь у литургіи былъ , а у всенощнаго небылъ.

Въ 7 д. службы небыло.

Въ 8 день, въ недѣлю 11, святѣйшій патріархъ у всенощнаго былъ въ Соборѣ. Послѣ всенощнаго былъ 1 ходъ со кресты въ Соборѣ, для празднества Пресвятыя Богородицы Успенія, изъ Чудова Монастыря. прежде литургіи въ благовѣсть, святѣйшій патріархъ со властью ходилъ звать великаго Государя къ празднику Успенія Богородицы. Чинъ писанъ званію въ дворцовомъ приказѣ. Литургію служилъ въ Соборѣ.

Въ сій день праздновалъ Іонѣ митрополиту.

Въ 9 день послѣ утрени былъ ходъ въ Соборѣ съ Троицкаго подворія, Послѣ литургіи приходили со кресты священницы Китайскаго Собора.

Въ 10 день послѣ утрени былъ ходъ въ Соборѣ со кресты, отъ Николая Гостунскаго.

Послѣ литургіи Стрѣтенской Соборѣ.

Въ 11 день послѣ утрени изъ Вознесенскаго монастыря. Послѣ литургіи Замоскворѣцкой Соборѣ.

Въ 12 день послѣ утрени отъ Спаса съ дворца. Послѣ литургіи Ивановской Соборѣ.

Въ 13 день послѣ утрени отъ Архангела.

Послѣ литургіи Никитской Соборѣ.

Въ 14, послѣ утрени отъ Благовѣщенія. Послѣ литургіи Предтеченской Соборѣ.

Въ 15, въ недѣлю 12, празднество успенію Пресвятыя Богородицы. Въ вечеру молебень, на молебень облаченія: амафоръ воскресной новой, поручи низанья и патрахиль Никоновская. На всенощномъ къ литіи и величанію облачался. На литургіи облаченіе большее, саккосъ похвальной низаной, омофорій Іевлевской, что вновь передѣланъ, прочее все большее.

Великій Государь у молебна и у всенощнаго и у литургіи былъ, и у святѣйшаго патріарха хлѣба кушалъ въ крестовой полатѣ.

Въ 16 день святѣйшій патріархъ у всенощнаго былъ и литургію служилъ въ Соборѣ.

У праздника въ верху у всенощнаго былъ митрополитъ Нижегородской и литургію служилъ, у праздника же у Царевенъ въ верху служилъ митрополитъ Бѣлоградской.

Въ 17 и въ 18 л. службы небыло.

Въ 19 празнество пресвятыя Богородицы Донскія, святѣйшій патріархъ у всенощнаго былъ у благовѣщенія Богородицы въ верху, облаченіе бываетъ, въ ходъ пошелъ изъ соборныя церкви чрезъ дворецъ. Чудотворную икону вынесли изъ Благовѣщенскія паперти къ средней дѣстницѣ, желѣзной решетки.

Святѣйшій патріархъ кадиль икону и цѣловаль, отпустилъ съ прочими иконы по чину. На Боровицкомъ мосту статія. Великій Государь встрѣтилъ у монастыря. Святѣйшій патріархъ литургію служилъ, а по литургіи великій Государь проводилъ иконы мало не до землянаго города, и вземъ у святѣйшаго патріарха благословеніе, пошелъ во свое село Воробьево.

Святѣйшій патріархъ шель со кресты въ городъ по чину. Изъ дворца со кресты и съ прочими иконы отпустилъ въ Соборъ. А съ чудотворнымъ образомъ шель съ дворца лѣсницею мимо столовой и панахидной палаты въ церковь благовѣщенія пресвятыя Богородицы, и, совершивъ молебень, разоблачился у Благовѣщенія.

Въ 20 д. службы небыло. И тогоже дня въ вечеру святѣйшій патріархъ пѣлъ понахиду въ Вознесенскомъ дѣвичѣ монастырѣ, по благовѣрной Царицѣ Евдокіи Кукіановнѣ.

Наутріе въ 21 день и литургію служилъ, и за сборы въ панахидной палатѣ былъ. Великій Государь у панахиды и литургіи и за зборы былъ,

Въ 22 день, въ недѣлю 13, святѣйшій патріархъ у всенощнаго былъ и литургію служилъ въ Соборѣ.

Въ 23 и въ 24 и въ 25 день безъ службы.

Въ 26 день празнество пресвятыя Богородицы стрѣтенія иконы Владимирскія. Въ Соборѣ бываетъ великая вечерня. Святѣйшій патріархъ вечерню и утреню слушаетъ въ Соборѣ, облаченія небываетъ, въ ходъ ходилъ около города, отъ монастыря отпустилъ меньшія иконы и властей. Великій Государь въ ходу небылъ.

Въ тотъ же день въ вечеру святѣйшій патріархъ молебствовалъ со властями въ Соборѣ о здравіи благовѣрныя Царицы и Великія

Княгини Наталіи Кириловны; а въ 27 день у всенощнаго былъ и литургію служилъ въ Соборѣ же.

Въ 28 день отданіе праздника успенія пресвятыя Богородицы. Службы небываетъ.

Тогоже дня въ вечеру святѣйшій патриархъ молебствовалъ со властью въ Соборѣ о здравіи благовѣрнаго Царевича и Великаго Князя Юанна Алексѣевича.

А въ 29 день, въ недѣлю 14, у всенощнаго былъ, во Ивановскомъ дѣвичѣ монастырѣ, и литургію служилъ у праздника же.

Въ 30 и въ 31 день службы небыло.

Слава начавшему сію книгу, чиновникъ съ 183 года по 184 годъ. И совершившему купно держава и поклоненіе нынѣ и въ безконечныя вѣки. Аминь.

А

А — О

А — Н

А — С

Й

І — Й

ВІ

число же содержитъ 280.

Достав. Д. Ч. Архимандр. Макарій.

